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NJUJORK – Koliko god „šta bi bilo, kad bi bilo“ bila 

nepopularna teza za analizu, ona je imperativno na 

stolu svakog ministra energije , kao i upravnog odbora 

svake naftne kompanije kod planiranja političke, ili 

poslovne strategije. 

Tako jedan od vodećih konsultanata za pitanja rizika 

ulaganja, Robert Boslego, u trenutku kada rastu premije 

osiguranja od „ratnog rizika“ u oblasti Persijskog zaliva, 

sa u poslednjem trenutku odloženim početkom 

bombardovanja Irana, piše da podjednaku pretnju 

tržištu nafte nosi eventualno rešenje krize na relaciji 

Vašington-Teheran, koje bi rezultiralo ukidanjem 

sankcija i otvaranjem brane za ulazak iranske nafte na 

svetsko tržište. 

 
 

Šta ako se Tramp odluči na ukidanje sankcija? 

Mada ova pretpostavka može danas delovati nerealno, 

treba imati u vidu faktor nepredvidivosti poteza 

američkog predsednika Trampa, kao i mogućnost da 

Teheran pod pritiskom gubitka vitalnih prihoda pristane 

na pregovore i ustupke. 

Kao što izbacivanje iranske nafte rezultira smanjenjem 

ponude i rastom cena te sirovine, a time i goriva na 

američkim pumpama, tako bi ukidanje sankcija imalo 

obrnuti efekat i moglo u predizbornoj godini doneti 

glasove Donaldu Trampu. 

Na osnovu procena američkog ministarstva energije 

(DOE), iranska proizvodnja je u maju u proseku iznosila 

2,4 miliona barela dnevno, što je za oko 1,4 miliona 

manje od nivoa pre sankcije od 3,8 miliona. Ako bi se ta 

nafta obnovila, to bi osetno uticalo na sposobnost 

OPEC-a da “stabilizuje” cene nafte smanjenjem 

proizvodnje, piše Boslego. 

 

Međunarodna agencija za energiju (IEA) objavila je 14. 

juna prognozu za 2020. godinu. Predviđa se da će "call" 

(potražnja) za OPEC-ovom naftom pasti na 29,3 miliona 

barela dnevno (mbd). Najnoviji izveštaj OPEC-a stavio je 

svoju proizvodnju na 29,9 mbd. Shodno proceni IEA, OPEC 

bi, dakle, trebalo da napravi dodatni rez od oko 600.000 

bd da bi obuzdao nagomilavanje zaliha nafte. 

Saudijska proizvodnja ide na ispod osam mbd! 

Jedina članica OPEC-a koja je ostvarila značajan rez prema 

sadašnjem sporazumu je Saudijska Arabija. Proizvodnja je 

procenjena na 9,9 mbd, znatno ispod kvote od 10,3 mbd. 

Ako bi se do 2020. obnovila proizvodnja Irana, a potražnja 

za OPEC-om pala na 29,3 mbd, "ne-iranske" članice OPEC-

a bi morale da smanje proizvodnju za ravno 2,0 mbd (tj. 

Iran vraća 1,4 mbd, a OPEC reže dodatnih 600.000 bd). 

Računajući da nijedan drugi član ne bi bio voljan za takvo 

žrtvovanje, pretpostavka je da bi najodaniji američki 

saveznik unutar OPEC-a, kraljevina Saudijska Arabija (KSA) 

morala da sreže output sa 9,9 na 7,9 mbd. 

 

A šta ako Vašington i Teheran nađu rešenje? 
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Saudijska Arabija traži zaštitu Hormuza 
RIJAD - Saudijska Arabija pridružila se optužbama 

Sjedinjenih Država o iranskoj odgovornosti za 

prošlonedeljni napad na dva naftna tankera u 

Omanskom zalivu i pozvala međunarodnu zajednicu 

na brzu akciju kako bi se osigurao taj strateški pravac 

za snabdevanje sveta naftom. 

Vašington, koji je već upleten u sukob s Iranom zbog 

nuklearnog programa, za napad na tankere okrivio je 

Teheran, a u subotu se tim optužbama pridružio i 

saudijski princ prestolonaslednik Mohamed bin 

Salman. 

Iran je demantovao bilo kakvu ulogu u napadima na 

tankere južno od tesnaca Hormuz, na glavnom 

tranzitnom pravcu za naftu iz Saudijske Arabije i 

drugih proizvođača u Zalivu i štaviše učestvovao u 

spašavanju mornara sa plovila koje su zadesile 

eksplozije. 

Saudijski ministar energetike Halid al Falih izjavio je 

da mora postojati "brz i odlučan odgovor na pretnju" 

snabdevanju energijom, stabilnosti tržišta i poverenju 

potrošača, saopštilo je njegovo ministarstvo na 

Twitteru. 

Princ Bin Salman je u intervjuu za arapske novine 

Asharq Al-Awsat okrivio Iran i pozvao međunarodnu 

zajednicu da zauzme "odlučan stav" protiv napada. 

"Kraljevstvo ne želi rat u regiji, ali neće oklevati da se 

suoči s bilo kakvim pretnjama svom narodu, 

suverenitetu ili vitalnim interesima", rekao je princ. 

Napadi na tankere u četvrtak u Omanskom zalivu 

usledili su nakon sličnog napada u maju na četiri 

tankera uz obalu Ujedinjenih Arapskih Emirata, za što 

su SAD i Saudijska Arabija takođe optužile Iran. 

Dogovoren datum ministarskog 

sastanka OPEC+ zemalja 
BEČ – Zemlje članice OPEC-a dogovorile su se, posle 

višenedeljnog natezanja, da održe redovan 

ministarski sastanak 1. jula u Beču, da bi im se dan 

kasnije pridružili ministri deset zemalja proizvođača 

i izvoznika nafte koje nisu uključene u izvozni 

kartel, javio je u četvrtak Reuters. 

OPEC i njeni ne-OPEC saveznici nastojaće da 

postignu dogovor o nastavku tzv. OPEC+ 

sporazuma o smanjenju ponude nafte. Prema 

postojećem sporazumu, koji ističe sa junom, 24 

petro-države  dogovorile su za prvu polovinu ove 

godine ukupno smanjenje izvoza nafte za 1,2 

miliona barela na dan. 

WSJ: Rijad će tražiti dodatni OPEC+ rez 

NJUJORK - Saudijska Arabija planira da pritisne 

zemlje učesnice OPEC+ sporazuma da se povinuju 

svojim ograničenjima, a ne da prekomerno 

proizvode, saznaje Wall Street Journal iz zvaničnih 

saudijskih naftnih krugova.  

Kako u utorak prenosi njujorški berzanski dnevnik, 

to bi moglo umanjiti sadašnju ponudu sirove nafte 

za dodatnih  300.000 do 400.000 barela na dan. 

Deoničarima Aramca 111 mlrd dolara 
DUBAI – Deoničarima kompanije Saudi Aramco 

biće pripisana dobit iz poslovanja u 2018. godini od 

111,1 milijardu dolara,  u odnosu na 75,9 milijardi 

dolara iz prethodne godine, saopšteno je iz 

saudijskog državnog naftnog kolosa. 

Aramco je naveo da su ukupni prihodi u 2018. 

godini iznosili 355,9 milijardi dolara, u odnosu na 

264,2 milijarde dolara u 2017, a rezultat su u 

međuvremenu boljih cena sirove nafte. 

Kako prenosi Reuters, vrednost ukupne aktive je 

skočila na 358,9 milijardi dolara u istom periodu, sa 

294 milijarde dolara u 2017. godini. 
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Slaba potražnja za primarnim benzinom 

znak upozorenja  

LONDON - Kako Bloomberg javlja u utorak, potražnja za 

primarnim benzinom sada je zaista slaba, s najnižom 

maržom prerade godinama unazad. 

Potrošnja primarnog benzina smatra se vodećim 

indikatorom zdravlja globalne ekonomije, jer se koristi u 

benzinu, kao i u nizu petrohemikalija, piše agencija.  

"Potražnja za primarnim benzinom je jednostavno 

veoma osetljiva na ekonomski rast", izjavio je za 

Bloomberg Jan-Jacob Verschoor, direktor Oil Analytics 

Ltd sa sedištem u Londonu.  

"Trgovinski rat sa rastućim tarifama, ubio je proizvodni 

sentiment na istoku, čime je oslabio marže 

petrohemijskih kombinata." 

Exxon i Sabic grade $10 mlrd vredan 

petrohemijski kompleks  

HJUSTON – Američki ExxonMobil i saudijski Sabic 

saopštili su da će početi izgradnju deset milijardi dolara 

vrednog petrohemijskog kompleksa kod teksaškog 

naftnog terminala Korpus Kristi. 

“Izgradnja najvećeg u svetu parnog krekera (postrojenje 

za dobijanje etilena sa koproizvodima), uz najmoderniju 

tehnologiju, na pragu brzorastuće proizvodnje iz 

Permskog basena (naftnih i gasnih škriljaca) daje ovom 

projektu značajne prednosti,” rekao je Daren Vuds 

(Darren W. Woods), izvršni direktor ExxonMobil-a. 

Izgradnja će početi u trećem kvartalu ove godine i 

uključuje pogon  kapaciteta 1,8 miliona metričkih tona 

parnog krekera koji kao sirovinu za dobijanje etilena 

koristi etan, dve polietilenske jedinice i monoetilen 

glikolnu jedinicu. Početak se očekuje 2022. godine. 

 

 

 

 

Počeli pregovori Rusije i EU o izbacivanju 

dolara iz međusobnih transakcija 

MOSKVA - Zamenik premijera Rusije Anton Siluanov i 

potpredsednik Evropske komisije Maroš Šefčovič 

dogovorili su se da formiraju radnu grupu koja će 

raditi na praktičnim koracima za prelazak na plaćanja 

uvoza energenata u nacionalnim valutama, rublji i 

evru, umesto u dolarima. 

„Dogovorili smo se da detaljnije razmotrimo to pitanje 

na nivou eksperata i formiramo radne grupe radi 

usvajanja te odluke,“ citirao je u petak TASS Siluanova. 

Njegov portparol Andrej Lavrov, prethodno je rekao 

novinarima da je veća upotreba nacionalnih valuta 

obostrano korisna, jer smanjuje rizike za preduzetnike 

iz Rusije i Evropske unije 

U međuvremeno je iz Evropske komisije rečeno 

agenciji TASS da je ideja o formiranju posebnog 

radnog tela razmatrana, ali da još nije doneta odluka. 

Prošle godine, Evropska komisija je pokrenula 

inicijativu za jačanje uloge evra u strateškom 

energetskom sektoru, u očiglednoj pokušaju da ospori 

dominaciju američkog dolara, podseća RT 

U ekskluzivnom intervjuu RT-u, ruski ministar za 

ekonomski razvoj Maksim Oreškin tada je naglasio da 

bi Moskva i Brisel trebalo da razmisle o prelasku 

barem na evro kao zajedničku valutu. 
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Nafta + 5% posle obaranja američkog drona  

NJUJORK - Reagujući na obaranje američke 

bespilotne letelica u sredu popodne iznad 

Hormuškog tesnaca, cene nafte su skočile preko noći 

i u četvrtak dodale na vrednosti oko pet odsto. 

U petak ujutro, u vreme publikovanja ovog 

magazina, Brent je već prešao granicu od 65 dolara. 

SAD tvrde da je RQ-4 Global Hawk oborila iranska 

raketa zemlja-vazduh u međunarodnom vazdušnom 

prostoru, iako je iranska Revolucionarna garda 

saopštila da se letilica nalazila u prostoru pod 

njenom jurisdikcijom. 

Vašington je ranije izjavio da je Teheran ispalio 

raketu na drugu bespilotnu letilicu prošle nedelje, 

koja je aktivirana posle napada na dva naftna 

tankera u blizini Omanskog zaliva. 

 

Tramp: Iran je napravio veliku grešku 
VAŠINGTON – Američki Predsednik Donald Tramp 

oglasio se u četvrtak porukom preko svog twiter 

naloga: „Iran napravio veoma veliku grešku“. 

 
 

Njujork Tajms je jutros objavio da je Tramp u 

četvrtak predveče u poslednji čas povukao odluku 

o vazdušnim udarima na ciljeve u Iranu, kada su 

već američki borbeni avioni bili u vazduhu. 
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Raste napetost zbog pretenzija Turske nad 

naftno-gasnim poljima oko Kipra 

NIKOZIJA - Glasnogovornik kiparske vlade izjavio je da 

planovi Turske za bušenje nafte i gasa u ekskluzivnoj 

ekonomskoj zoni (EEZ) te ostrvske države predstavljaju 

kršenje međunarodnih zakona. 

“Čak i bez bušenja, stav Turske predstavlja kršenje 

međunarodnog prava i napad na Republiku Kipar ”, rekao 

je Prodromos Prodromou, posle ulaska turskog brod sa 

opremom za bušenje u kiparsku EEZ, praćenog turskim 

ratnim brodom u blizini. 

On je za grčku televiziju SKAI izjavio da, iako nije 

potvrđeno da je turski brod počeo bušenje - Kipar je 

izdao međunarodnu poternicu za hapšenje posade, što je 

dodatno povećalo zabrinutost zbog mogućeg vojnog 

sukoba,” piše u utorak lokalni dnevnik The National 

Herald. 

Turski predsednik Erdogan je 16. juna izjavio da će 

njegova zemlja nastaviti s istraživanjem i bušenjem gasa. 

"Nastavljamo i nastavićemo da tražimo u onim oblastima 

koje su naše", rekao je Erdogan tokom televizijskog 

govora u Istanbulu, prenela je agencija France Pres. 

„Neko je izdao naređenje za hapšenje posade našeg 

broda. Ako to učinite, loše ćete se provesti”, upozorio je 

Erdogan. 

Turski ministar inostranih poslova odbacio je pozive 

sedam lidera zemalja članica EU u južnom bloku da 

odustanu od bilo kakve akcije u kiparskoj ekskluzivnoj 

ekonomskoj zoni Mediterana. 

Kada je američki Exxon Mobil, jedna od stranih kompanija 

licenciranih za istraživanje u kiparskim vodama pronašla 

veliko polje gasa, narasli su apetiti Turske i kiparskih 

Turaka za tim bogatstvom, a time i tenzije. Kiparski Turci 

odbacili su ponudu vlade u Nikoziji  za podelu prihoda, 

zahtevajući i učešće u izdavanju dozvola za bušenje. 

Turska smatra deo područja na istočnom Mediteranu 

koja pripada EEZ Kipara delom turskog kontinentalnog 

pojasa i odobrava kompanijama dozvole za istraživanje u 

tim vodama. 

Repsol otpušta 30% kanadskog osoblja 

MADRID - Španska naftna kompanija Repsol 

smanjuje za  oko 30% svoju kanadsku radnu snagu 

kao deo restrukturiranja njenih poslova na 

globalnom nivou, izveštava Reuters. 

Repsol se time pridružuje drugim 

energetskim kompanijama koje su 

se odlučile da smanje ili napuste 

troškovno intenzivne poslove   

eksploatacije kanadskog naftnog  

peska kako bi investirala negde drugo, dodaje 

agencija. 

Repsolova radna snaga u Kanadi brojala je na kraju 

2018. godine oko 700 ljudi. Kompanija ima poslove 

proizvodnje nafte i gasa, kao i konvencionalne 

eksploatacije teške nafte u zapadnoj Kanadi, 

prvenstveno u Alberti. 

Takođe ovog meseca, Nexen, podružnica kineskog 

državnog naftnog giganta CNOOC, odlučila je da 

otpusti 100 radnika u Alberti. 

Phillips 66 ulazi u trku za izvoz američke 

nafte iz škriljaca - Reuters 

HJUSTON - Teksaški prerađivač nafte Phillips 66 

(PSX) zatražio je dozvole za gradnju novog terminala 

na obali Meksičkog zaliva za izvoz američke sirove 

nafte iz škriljnih polja, zaoštravajući konkurenciju za 

najmanje osam drugih projekata čiji je cilj plasman 

te nafte na svetska tržišta, prenosi Reuters. 

PSX je aplicirao za federalne i državne dozvole za 

izgradnju terminala Bluewater Texas blizu teksaškog 

izvoznog naftnog terminala Korpus Kristi, navodi se 

u dokumentu u koji je Reuters imao uvid. 

Terminal bi obezbedio izvoz za naftu iz nedavno 

predloženih PSX-ovih zajedničkih poduhvata gradnje 

naftovoda Liberty ($1,6 mlrd) i Red Oak ($2,5 mlrd) 

koji bi od 2021. godine trebalo da transportuju naftu 

iz gigantskih škriljnih basena Permian. 

,5 milijardi dolara crvenog hrasta. 
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Naftni majorsi se ograđuju od EU cilja 

nulte emisije CO2 do 2050.  
LONDON - Evropski naftni giganti, među kojima i dva 

najveća -  britanski BP i anglo-holandski Royal Dutch 

Shell, odbili su da podrže plan Evropske unije sa 

oročavanjem datuma potpune eliminacije emisija 

gasova staklene bašte na sredinu veka, odnosno 

2050. godinu, obelodanio je u četvrtak (foto) britanski 

medijski ekološki portal Unearthed. 

Predlog Evropske komisije, koji bi odredio cilj nulte 

emisije u celoj EU do 2050. godine, potreban kako bi 

se globalno zagrejavanje ograničilo na 1,5°C u tema je 

ovonedeljnog (20-21.juni) sastanka Evropskog saveta, 

na kojem se očekuje podrška od lideri zemalja članica. 

U svojim odgovorima na konsultacije Evropske 

komisije o njegovom predlogu, BP, Shell i španski 

Repsol nisu odgovorili na ključno pitanje  da li cilj EU 

2050 treba zadržati na sadašnji predlog smanjenja na 

80-95%, ili da se poveća na neto nula. 

Shell je, odgovarajući na pitanje novinara 

Uneartheda, odgovorio da je kompanija podržala cilj 

neto nule, ali da neće da odredi datum do kojeg bi se 

to trebalo dogoditi. Portparolka Shell-a je rekla: “Shell 

podržava strategiju Evropske komisije za Klimatski 

neutralnu Evropu, uključujući i tranziciju da bi se 

postigla neto nulta emisija u EU u skladu sa ciljevima 

Pariskog sporazuma”. Portparol BP rekao je da 

kompanija podržava ugljenično neutralnu budućnost 

“u narednim decenijama”. 

 

 

 

Banke će uključiti obim emisija CO2 u 

odluke o kreditiranju brodskog sektora 

LONDON -  Grupa vodećih banaka će po prvi put 

uključiti faktor smanjenja emisija ugljendioksida u 

donošenju odluka prilikom odobravanja kredita za 

brodarske kompanije, prenosi u utorak Reuters 

informaciju dobijenu iz rukovodećih bankarskih izvora. 

Međunarodna špedicija čini 2,2% globalnih emisija 

CO2, a Međunarodna pomorska organizacija U.N. 

(IMO) ima dugoročni cilj da do 2050. godine smanji 

emisije gasova efekta staklene bašte (GHG) za 50% od 

nivoa iz 2008.  

Banke uključene u inicijativu "Poseidon Principles", 

koje će postaviti zajedničku osnovu za procenu da li su 

kreditni portfelji u skladu ili iza usvojenih klimatskih 

ciljeva koje je postavio IMO, predstavljaju oko petinu 

ili 100 milijardi dolara od ukupnog globalnog portfelja 

finansijskih usluga za sektor brodarstva. 

Do sada su se u inicijativu uključili Citigroup, Societe 

Generale, DNB, ABN Amro, Amsterdam Trade Bank, 

Credit Agricole CIB, Danish Ship Finance, Danske Bank, 

DVB, ING i Nordea. 

 
"Banke ovde imaju ogromnu ulogu jer postoji oko 450 

milijardi dolara prioritetnih dugovanja koje svetske 

pomorske banke i kineski špediteri odobravaju sektoru 

od oko 70.000 komercijalnih plovila," kaže Paul Taylor, 

globalni šef sektora brodarstva u Societe Generale CIB 

Rezultati će se svake godine objavljivati u 

pojedinačnim izveštajima o održivosti, a podatke će 

banke prikupljati od zajmoprimaca po postojećim 

ugovorima o kreditu. 
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                 GAS 

 

MOSKVA – Gasprom ne sumnja da će isporučiti 

dovoljne količine prirodnog gasa klijentima u Evropi za 

potrebe za narednu zimu, uprkos teških pregovora 

koji ga očekuju sa Ukrajinom i prepreka koje Danska 

pravi realizaciji projekta Severni tok 2, piše u sredu 

Bloomberg. 

Ruski kolos, koji je prošle godine svojim gasom pokrio 

skoro 37% potreba Evrope za tim energentom, 

trenutno dopunjuje svoje skladišne kapacitete u 

regionu kako bi obezbedio stabilnost isporuka za 

zimu, kazala je u St. Petersburgu čelnica Gazprom 

Exporta i potpredsednica kompanije Elena Burmicova. 

 

Bloomberg navodi da Gasprom očekuje da u 

predviđenom roku krene dodatni transport gasa 

dvema linijama koje su u izgradnji, Severnim tokom 2 i 

prvom cevi Turskog toka, namenjenoj izvozu u Tursku. 

Kompanija je, kaže Burmicova, spremna za 

„fleksibilnost“ u pregovorima sa Ukrajinom o nastavku 

snabdevanja gasom te zemlje i tranzita gasa preko 

ukrajinskog gasovodnog sistema u Evropu, onda kada 

se u toj zemlji održe parlamentarni izbori (21. juli) i 

izabere nova vlada. 

 

Pregovori posle parlamentarnih izbora u Ukrajini 

Prošle nedelje, ruski ministar energije Aleksandar 

Novak rekao je da datum trilateralnih pregovora sa 

Ukrajinom i EU može biti određen tek u septembru 

ove godine. 

Sa „dva toka i uz mogućnost pronalaska, bilo 

kratkoročnog, bilo dugoročnog sporazuma sa  

Ukrajinom o nastavku 

postojećeg ugovora o 

tranzitu“, Gasprom je siguran 

da može ostati pouzdan 

snabdevač Evrope, kazala je 

Burmicova (foto) na brifingu 

za novinare. „Ne želimo da 

verujemo u apokaliptični 

scenario“, dodala je ona. 

Danska u međuvremenu pokazuje nameru da 

onemogući prolaz trase Severnog toka 2 kroz svoju 

ekskluzivnu ekonomsku zonu Baltika, što ne bi 

zaustavilo, ali bi produžilo rok gradnje tog projekta 

zaobilaznim pravcem. U isto vreme SAD pokazuju 

nameru da uvedu sankcije za evropske kompanije koje 

učestvuju u izgradnji, odnosno snabdevanju opreme za 

izgradnju tog gasovoda, podseća Bloomberg.  

 

Burmicova: Gasprom spreman na fleksibilnost u pregovorima sa Ukrajinom  

 

Naftogas nudi swap dogovor Gaspromu, 
umesto tranzita 
KIJEV – Komercijalni direktor ukrajinskog Naftogasa, 

Jurij Vitrenko oglasio se u utorak preko svoje 

Facebook stranice izjavom da je kompanija spremna 

da potpiše swap sporazum sa Gaspromom, imajući u 

vidu da su pregovori o novog dogovoru o tranzitu 

komplikovani. 

Prema Vitrenku, Gasprom bi mogao isporučiti 

Naftogasu gas na granici sa Ukrajinom, a Naftogas će 

potom slati iste količine na njegove granice sa EU 

zemljama. 
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Odobreni ili pred odobrenjem novi mega 

LNG projekti  

LONDON - Mozambik LNG se pridružuje drugim mega-

projektima odobrenim u protekloj godini, kao što je 

Exxon Mobilov Golden Pass u SAD, kapaciteta 16 

miliona tona godišnje (mt/g) i LNG Canada, kapaciteta 

14 mt/g, koji gradi Royal Dutch Shell. 

Ove godine se i dalje očekuju odobrenja za Exxonov 

projekat od 15,2 mt/g u Mozambiku, kao i Arctic LNG-2, 

ruskog Novateka sa proizvodnjom od 19,8 mt/g (foto 

dole). 

Cene LNG-a ove su godine pale zbog skoka ponude iz 

novih terminala u Sjedinjenim Državama, Australiji i 

Rusiji, što nije u potpunosti mogla da pokrije veća 

potražnja u Aziji. 

Trgovina nije tako ni blizu ritma kojim se razvija tržište 

za sirovu naftu, što uzrokuje nepredvidiva kretanja 

cena, navode analitičari. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Anadarko gradi 420 mlrd vredan LNG 

projekat u Mozambiku 

LONDON - Američka kompanija Anadarko 

Petroleum odobrila je izgradnju 20 milijardi dolara 

vrednog  terminala za utečnjavanje i izvoz 

prirodnog gasa u Mozambiku, javlja u utorak 

Reuters. 

Radi se o, do sada, pojedinačno najvećem LNG 

projektu u Africi, sa kapacitetom od 12,88 miliona 

tona godišnje.  

Anadarko je nedavno pristao da ga preuzme takođe 

američka kompanija Occidental Petroleum.  

Posle sklapanja dogovora, Occidental je pristao da 

proda imovinu uključujući i Mozambički LNG 

projekat francuskoj naftnoj kompaniji Total SA. 

Zvaničnici u Totalu nisu bili odmah dostupni za 

komentar, piše Reuters. 
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Norveški državni fond prodaje udeo u  

ConocoPhillips-u 

OSLO - Parlament Norveške je u prošlu sredu usvojio 

plan o odbacivanju svih istraživača i proizvođača nafte i 

gasa referentnog indeksa Fonda državnog bogatstva i 

proda njihove akcije, objavio je ove nedelje Reuters. 

Agencija dodaje, da su na toj listi američki naftni kolos 

ConocoPhillips, kao i kompanija Hess i da odluka stupa 

na snagu 24. juna.  

Podaci iz norveškog fonda pokazuju da je na kraju 2018 

imao udeo u ConocoPhillipsu od 1%, vredan 714 

miliona dolara, a u Hessu 102 miliona dolara, ili manje 

od 1% kapitala te kompanije. Prodaja tih akcija označila 

bi prvo izbacivanje jednog od članova Big Oil kluba iz 

najvećeg svetskog investicionog fonda, iako još uvek 

poseduje akcije u tzv. integrisanim naftnim 

kompanijama, odnosno onima sa razvijenim 

downstream segmentima kao što su Royal Dutch Shell i 

ExxonMobil. 

Vlada u Oslu je početkom ove godine najavila za cilj da 

smanji ranjivost zajedničkog bogatstva te zemlje, 

sadržanog u Fondu, od konstantnog pada cena nafte, 

mada su ekološke grupacije nastojale da to predstave u 

svetlu navodne klimatske politike Norveške. 

"Ima smisla da fond norveške nafte izbacuje naftne 

kompanije kao što je ConocoPhillips, koje postaju sve 

spekulativnije sa slabim izgledima za budućnost", rekla 

je za Reuters Keti Hipl (Kathy Hipple), finansijski 

analitičar Instituta za ekonomiju i finansijske analize. 

ConocoPhillips nastavlja da proizvodi naftu iz 

norveškog polja Ekofisk, dok je Hess 2017. godine 

prodao svoju norvešku offshore imovinu Aker BP-u. 
 



 
 

15 

 

21/JUN/2019 

N 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                        

 

                 REGION 
 Albanija: Položene cevi gasovoda TAP u 

plitkim vodama Jadrana 

TIRANA - U Albaniji je u okviru projekta Trans Jadranskog 

gasovoda (TAP), završena polaganje cevi u plitkim vodama  

offshore segmenta Jadrana te zemlje, saopšteno je iz 

konzorcijuma TAP AG. 

Sekcija TAP-a, koja povezuje albansku i italijansku obalu, 

duga je 105 km. Ovaj gasovod, treći i poslednji segment tzv. 

Južnog evropskog koridora, vredan 4,5 milijarde evra, jedan 

je od prioritetnih energetskih projekata za Evropsku uniju. 

Projekat predviđa transport gasa iz faze 2 razvoja 

azerbejdžanskog polja Šah Deniz u zemlje EU. 

Povezujući se s Transanadolijskim gasovodom (TANAP) na 

grčko-turskoj granici, TAP će preći preko severne Grčke, 

Albanije i Jadranskog mora pre nego što dođe na obalu u 

južnoj Italiji kako bi se povezao s italijanskom gasovodnom 

mrežom. 

Akcionari TAP-a su BP (20%), SOCAR (20%), Snam (20%), 

Fluxys (19%), Enagás (16%) i Axpo (5%). 

 

 

EU: Hrvatska ima treći najgori plan za 

dekarbonizaciju saobraćaja 

BRISEL, ZAGREB - Mere koje Hrvatska planira u 

sektoru transporta s ciljem smanjenja uticaja na 

klimu sramotno su loši i neefikasni, a od svih država 

EU, lošije su samo Mađarska i Bugarska. Ova porazna 

tvrdnja rezultat je krajem prošle nedelje objavljene 

analize federacije Transport & Environment sa 

sedištem u Briselu, čiji su stručnjaci analizirali 

segment transporta u Nacionalnim energetsko-

klimatskim planova (NECP) svih 28 država članica EU, 

prenosi hrvatski portal Energetika-net. 

NECP je dokument koji svaka država članica EU mora 

da izradi s ciljem dostizanja evropskih ciljeva o 

smanjenju emisija gasova staklene bašte (GHG), a 

odnosi se na period od 2021. do 2030. godine.  

Najkvalitetniji NECP ima Holandija koja npr. planira 

da zabrani prodaju benzinaca i dizelaša od 2030. 

godine, a slede Velika Britanija i Španija.  

S druge strane, Hrvatska je na 26. mestu, a u njenom 

planu, pored ostalog, nema informacija o merama za 

dekarbonizaciju teretnog drumskog, autobusnog, kao 

ni pomorskog ni avio saobraćaja. U ostalim 

podsektorima transporta, se navode relativno 

prihvatljivi ciljevi, ali najčešće sasvim izostaju 

konkretne mere koje bi te ciljeve zaista mogle i 

ostvariti.  

"Iako je deklarativni plan hrvatskog NEPC-a 

smanjenje emisije za 32%, mere koje se predviđaju 

ovim planom jasno pokazuju da ovaj cilj nikako ne 

može biti ostvaren", konstatiraju zeleni. Bez pomaka 

do 2030. 

 

21/JUN/2019 

15 

 

https://www.google.rs/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&ved=2ahUKEwi4y5uc-vniAhXJyKQKHS9wDS4QjRx6BAgBEAU&url=https%3A%2F%2Fwww.sduhealth.org.uk%2Fdelivery%2Fmeasure%2Fhealth-outcomes-travel-tool.aspx&psig=AOvVaw24fAeKCFqh9hVJVIQ5HvzS&ust=1561185182209200


 
 

16 

 

21/JUN/2019 

N 
 

 
Budimpešta je stavila ranije do znanja da je njen 

prioritet alternativnog snabdevanja uvoz gasa iz 

Rumunije, kada, odnosno, ako američki Exxon 

Mobil i austrijski OMV odluče da krenu u razvoj 

nalazišta Neptun u crnomorskom podmorju te 

zemlje. 

Mađarska u septembru treba da potpiše sa 

Gaspromom i novi dugoročni ugovor o 

snabdevanju ruskim gasom, kao i da sačeka 

odluku Moskve hoće li graditi „evropski krak“ 

gasovoda Turski tok preko te zemlje, dolazeći iz 

Bugarske i Srbije. 

 

ZAGREB - Mađarski ministar spoljnih poslova Péter 

Szijjártó rekao je u sredu u Zagrebu da je za njegovu 

zemlju diversifikacija pravaca snabdevanja gasom 

ključno pitanje, zbog čega je pre nekoliko meseci 

data ponuda za učešće u realizaciji LNG terminala 

na ostrvu Krk.  

"Spremni smo da pregovaramo oko 25 posto udela 

u LNG terminalu", kazao je ministar Szijjártó posle 

razgovora sa hrvatskim ministrom energije i 

čovekove sredine Tomislavom Ćorićem, dodajući da 

je projekat važan za sigurnost snabdevanja u ovom 

delu Evrope.  

 

Analitičari na osnovu ovih reči, koje je preneo portal 

hrvatskog ministarstva, ocenjuju da dogovor o 

ulasku Mađarske u projekat nije bliži nego što je bio 

pre nekoliko meseci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mađarska ponovila: Ulazak u projekat LNG Krk ako dogovorimo uslove 
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